

我市召开医疗卫生领域联动巡察和巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项巡察工作动员部署会

本报讯(记者 蒋晖)7月4日,海东市召开医疗卫生系统联动巡察和巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项巡察工作动员部署会议,安排部署全市医疗卫生系统联动巡察和巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项巡察工作。市委副书记马锐参加会议并讲话,市委常委、组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长刘志忠宣布巡察组组长、副组长授权任职及任务分工的决定,市委常委、纪委书记、市委巡察工作领导小组副组长李勇致主持会议。

会议指出,本轮巡察,市委组建3个巡察组,将利用3个月左右时间,对市卫生健康委、市第一人民医院、市第二人民医院开展医疗卫生领域联

动巡察,对互助土族自治县人民医院进行提级巡察,对市乡村振兴局、市交通运输局、市民政局开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项巡察。组建各县区交叉巡察组,对县区卫生健康局和部分公立医院开展交叉巡察。各县区在市委巡察组的基础上,成立2至3个巡察组对剩余公立医院和有重点选取规模较大、群众反映相对集中的乡(镇)卫生院开展巡察。

会议强调,要提高政治站位,聚焦医疗卫生、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作政治责任不放松,强化政治监督,落实各级党组织主体责任、相关部门监督责任和有关职能部门监管责任,对发现的问

题,都要向上、向深去追问,对不正之风和腐败问题敢于较真碰硬,对损害人民群众切身利益的问题积极推动立行立改,推进政治监督具体化、精准化、常态化。

会议要求,要紧紧围绕影响群众看病难、看病贵等突出问题,重点关注工程项目建设、大型医疗设备采购、财务管理、医德医风等方面存在的突出问题,查处医疗卫生领域存在的不正之风和腐败问题;要把重点放到监督巩固拓展脱贫攻坚成果的实效上,着力发现和推动解决不切实际的盲目决策乱决策、扶贫项目长期“搁置”难以发挥作用、扶贫资产资金监管缺失、弄虚作假套取项目资金,以及贪污侵占、虚报冒领等侵害

群众利益的问题,督促有关部门兜牢民生底线、补齐民生短板、办好民生实事。要强化整改责任落实,压紧压实被巡察党组织整改主体责任,特别是压实“一把手”责任,以整改实效彰显“利剑”作用。要提高巡察干部能力水平,增强对党负责的政治意识、发现问题的责任意识、敢于提出问题的党性意识,做到对巡察定位、方针、重点、方法等心中有数,对被巡察党组织的职责使命、地位作用等心中有数;要带好队伍、管好队伍,加强对巡察报告的政治把关、政策把关、事实把关;要加强和改进工作作风,坚决反对形式主义和官僚主义,工作务求实效,防止增加基层负担,切实维护市委巡察组良好形象。

无锡海东两地妇联开展互访交流

本报讯(记者 张璐)7月5日,江苏省无锡市妇联·海东市妇联东西部协作互访交流活动在我市开展。

据了解,此次互访交流活动为期三天,期间,无锡市妇联一行将前往海东市各县区进行实地观摩调研。座谈会上,两地妇联分别介绍当地经济社会发展基本情况、妇女儿童事业发展情况,对无锡海东两地妇联接下来的协作工作方向进行探讨,并举行低收入家庭“两癌”患病妇女救助金捐赠仪式,无锡市妇联为海东市“两癌”患病妇女捐赠7万元。

自无锡市和海东市建立东西部对口协作帮扶关系以来,无锡市妇联始终把对口协作帮扶作为政治任务和分内之

事,对海东用情用力帮扶,急海东妇女儿童之所需,尽无锡妇联之所能,真心实意付出,真金白银投入,在妇女就业、协作帮扶、交流培训等方面开展全方位合作,办成了许多大事难事,协作帮扶成效显著。这些实实在在的举措,既使海东各族妇女儿童得实惠、暖人心,也为海东巩固脱贫攻坚成果接续乡村振兴提供了强大助力。今年,海东市妇联将立足海东妇女儿童发展实际,坚持资源共享、协作共赢,聚焦妇联主责主业,充分发挥桥梁纽带作用,倾心倾力把两地妇女儿童的所需所盼与所有所能精准对接起来,切实推动两市妇女儿童事业实现共建共赢、共同发展。

我市专项整治机动车排放检验机构

本报讯(记者 李永兰)6月份以来,海东市生态环境局在全市范围内组织开展机动车排放检验机构专项整治行动,进一步提高海东市机动车排放检验水平,规范机动车环保检验机构检测行为,促进全市机动车排放检验行业公平、公正、高效发展。

为强化有关法律法规的培训学习,市生态环境局前期组织全市10家机动车检验机构负责人召开了海东市机动车检验机构工作会议,学习了与机动车排放检验机构相关的法律法规,并结合其他省份3起机动车排放检验机构违法违规典型案例以案释法,切实增强检验机构负责人的法律意识,提高规范检验能力。同时,要求各检验机构对检验场所、检验设备、检验软件、检验过程、检验结果、检验资料等涉及排放检验的所有事项进行全流程梳

理排查,并对自查发现的问题进行了整改,形成自查整改报告。

严把尾气检测关口至关重要,市生态环境局充分利用青海省机动车尾气检测机构动态监管系统,通过在线视频检查各环节的规范性,以现场检查的方式从检验设备的配置、检验场所条件、检验过程操作规范性、数据信息的保存、是否存在外挂设备篡改伪造检测数据以及自查发现问题是否整改到位等方面对机动车检验机构进行检查,在帮扶指导检验机构排查整改存在问题的同时,督促各检验机构切实履行环保主体责任,有效促进规范检验。

生态海东

海东打响迎峰度夏“保电战”

本报讯(记者 周晓华 通讯员 李永鹏 摄影报道)“去年因红崖村山体滑坡自然灾害,造成35千伏威峰一、二回输电线路部分杆塔倒杆断线、倾斜移位等不同程度受损,虽然损坏的线路已经迁改了,但我们要认真开展线路巡视,并对附近的山体进行详细勘察。”6月25日,国网海东供电公司输配电运检中心员工李全焜、张军权、胡斌整装待发,前往海东市互助土族自治县对35千伏威峰一、二回输电线路进行巡视,保障迎峰度夏期间电网安全稳定运行。

35千伏威峰一、二回输电线路是互助县五峰镇的主要供电线路,线路总长17公里,共有杆塔70多基,沿线多山、河流、湿地,还途经水库,巡视之路非常复杂。沿着线路一路前行,李全焜、张军权、胡斌三人通过“人巡+无人机巡”的方式开展特巡。

一路上,穿过河道,翻越山坡,走过树林和田地,几人的脸颊布满了汗滴。“无人机桨叶检查正常,起飞位置周边无遮挡,可以起飞,注意控制无人机与输电线路距离。”胡斌熟练地做着无人机起飞前的准备工作。利用无人机对杆塔、导线、绝缘子及线路通道进行重点巡视,实现线路巡视全方位、无死角。

海东供电公司输配电运检中心员工赵树禹通过输电全景平台综合在线监测系统对乐都110千伏杏林线、平安110千伏曹铁I、II回电缆隧道进行远程巡视,对杆塔本体、导地线、通道环境等远程实时监控和积水观测。“进入汛期后,每天对防汛重点线路设备进行特巡,及时发现并消除缺陷,确保汛期电网线路运行稳定。”海东供电公司输配电运检中心主任徐尚通说。



工作人员正在巡视电路

当前,青海电网全面进入迎峰度夏的关键阶段,随着汛期到来,安全生产形势复杂、任务艰巨,国网青海省电力公司要求各单位周密安排部署,做好电网迎峰度夏工作,全力保障电网安全及优质服务。

海东供电公司结合海东电网薄弱环节,认真做好事故处理和应急预案,理清重点工作目标,明确防外力目标责任和工作任务,确保电网设备安全度夏。该公司针对恶劣天气可能引起的各类事故及突发事件组织开展专项反事故演习,提高值班人员

系统操作、现场运行及应急处置能力;认真执行各项规章制度及保障措施,严肃值班纪律,规范工作行为,强化两个清单责任落实。

在做好电网设备可靠运行的同时,海东供电公司积极服务广大客户夏季可靠用电。“有了你们排查隐患,我就可以放心地用电了。”6月25日,国家电网青海电力三江源(海东民和)共产党员服务队队员在民和回族土族自治县西沟乡南垣村入户走访留守老人,为客户检查用电隐患,宣传用电安全知识。

迎峰度夏期间,海东供电公司组织员工深入县城和各个乡镇,重点针对居民社区和住宅小区等人口密集地段用电设备长时间高负荷运行后容易发生故障的特点,为客户检查用电线路、设备,及时排查隐患,加强隐患排查监督力度。



(上接01版)

赞海东独具人文之美

此次采访活动,海东丰富的人文景观也让记者们叹为观止。

走进互助县土族故土园,中新社记者薛蒂就被这里集中展示的极具特色的土族民俗文化、古朴神秘的宗教文化、地域特色显著的饮食文化和青稞酒文化所吸引,手中的相机一刻也没停下,随着一阵阵“咔嚓”声,一张张展现海东土族风情的精美图片被展示在了中国新闻网上。

平安驿·河湟民俗文化体验地是以文化旅游业为基础,集餐饮娱乐休闲为一体的民俗文化主题园区。位于河湟文明的发源地之一、被称为“海藏咽喉”的海东市,毗邻109国道、兰宁高速公路、曹家堡机场、兰青铁路复线等,距西宁曹家堡机场约17公里,地理优势、交通优势、人文优势和地域特色突出。

该体验地发挥驿站功能,展示民族团结风貌,成为来青游客落脚休息、体验河湟文化、品味特色美食、了解民俗风情、观赏民族建筑、祈福国家平安的起点,承载着青海门户集散服务中心和西宁休闲后花园的功能,是“青海东部会客厅”“大美青海之旅第一站”。

“之前虽然来过,只是带着孩子来游玩,并没有像这次深入了解,我得多拍点,给自己留素材。”在实地走访中,中新社记者徐景康看什么都觉得新奇,用相机记录下了这里的特色小吃、作坊、民宿、农家院、酒吧等,尤其在看到那些具有民族风情特点的手工艺品坊、文创商店、茶楼、戏院后,他更是被深深吸引。

海东还是“彩陶王国”。在乐都区的河湟文化博物馆,上展的文物有石器、玉器、骨器、陶器、金器、银器、铁器等17大品类、近1180件(套),珍贵文物以青铜器、陶器为特色。

“你看这彩陶上的符号多么神奇,这都是远古文明的象征啊。”面对展出的彩陶,记者们纷纷感叹不已。人民网对此进行了详细报道:馆内设有“河湟文明·源同九州”“河湟古道·交融天下”“河湟家园·和美向荣”“河湟筑梦·创建辉煌”四大主题展厅,还设置了趣味考古、陶艺泥塑等空间。

同样,位于民和县满坪镇的永录民俗博物馆也成为记者们了解河湟文化的“打卡地”,该馆为三进院仿古设计,馆藏大量明清家具精品,分千佛殿、中式家居馆、乌木精品艺术馆、河湟民俗文化馆等展区。“农耕文化展馆重建了四合院、打麦场、榨油坊、水磨房等,展现了甘青两汉族村落的文化。”中新社记者薛蒂说。

赞海东特色产业诱人

独特的地理环境和气候特征,让海东成为一个瓜果飘香的地方。近年来,海东市大力发展特色种植产业,乐都

大樱桃、紫皮大蒜,平安富硒农产品,循化“一核两椒”,化隆拉面等,让海东的产业特色更加鲜明,名气越来越大,这些特色产业自然逃不过采访团记者们的眼睛。

“小小软梨,为50名贫困户劳动力解决就业,带动200户软梨种植贫困户,户均增收1.5万元……小小软梨,究竟有何魅力?”四川新闻网记者张颖决定一探究竟。

随着张颖的深入采访,《软梨树下“蔬”写富农新图景》在读者面前徐徐展开:在民和县隆治乡桥头村建设优质软梨种植基地,100公顷(其中桥头村33公顷)软梨在此生长,并以每年20%的数量增长,种植区域辐射周边其他乡镇。

为实现真正意义上的农村增收、农业增产、农民增收,2018年,民和县沿雅梨源文化旅游有限公司应运而生。依靠隆治乡得天独厚优质软梨资源,依年产1200吨软梨饮料、800吨软梨果酒产品产业生产基地,并于2020年3月,发布青海省首个软梨果酒企业执行标准,为软梨产品标准化奠定了基石。

桃是民和县的优劣势树种之一,由表及里,记者们也看到这种特色产品的未来发展之路。“绿化区域中栽种的大面积桃林目前还处在养护期,林业技术人员进行嫁接、改造后,桃林才能有更大的经济价值。”有记者认为,民和县将“生态林”变成“经济林”,对扩大当地特色产业优势有着积极作用。

虽然同样是西瓜、无花果、树莓、辣椒,但在青海电视台融媒体记者张静看来,循化县查汗都斯乡中庄村的这些农产品却大不相同。查汗都斯乡位于黄河谷地,光照充足,昼夜温差大,土地相对富集且肥沃,水利灌溉条件优越,区域无重工业企业,无大气、水源、土壤污染,发展无公害绿色有机蔬菜具有得天独厚的自然条件。

“近年来,循化县紧紧围绕绿色有机农产品输出地“蔬菜样板”建设,发挥“黄河彩篮”产业园效益,打造具有河湟特色的农蔬产品基地,形成以科技研发、示范推广和“互联网+”为一体的现代农业发展模式以及“一个品牌,两个中心(现代农业科技创新创业服务中心、培训孵化中心),四个功能区(示范区、生产区、休闲区、物流区)”发展布局,年产辣椒、番茄、西葫芦、循化线椒、博洋9号甜瓜、麒麟西瓜、无花果等果蔬约4500吨。”在张静的眼里,这里的果蔬就是绿色、生态的代名词。

互助县东和乡麻吉村油嘴湾景区的美食街上,洋芋津津、炕锅土豆、老酸奶等道家家常味儿挑逗味蕾,游客们闲坐凉篷,“老家熬茶”的古朴牌坊下,“网红奶奶”吴有莲正手拿老烟斗,唱着青海小调进行烧茶表演。这一切都让中新社记者潘雨洁感觉独具“海东味道”,她说:“海东是个特色鲜明的地方,今后应该常来看看。”

黄河生态流域保护和高质量发展需要更大格局

□本报评论员 张扬

黄河流域生态保护和高质量发展是一项国家战略,习近平总书记多次就此作出重要指示。在实施这一战略中,一定要登高望远,提高站位,打开本地黄河流域生态保护和高质量发展的更大格局。

近期以来,沿黄各地纷纷召开黄河流域生态保护和高质量发展专题会议,研究、制定符合当地特色的发展之路。不可否认的是,各地推出的措施,对推动黄河流域生态保护和高质量发展起到积极作用。但不容忽视的是,在制定当地政策时,还应该通盘考虑,形成当地政策和沿黄各区域政策的有效衔接,从而形成“共同治理、共同保护、共同高质量发展”的目标,让整个黄河流域受益。

在这方面,海东市无疑走在了前列,制定的《黄河海东流域生态保护和高质量发展三年行动方案》,既有着宏观的“全国一盘棋”理念,又有着独具海东特色的微观产业发展之路。

在内生动力方面,海东市将以创建国家全域旅游示范区和打造国

际生态旅游目的地为目标,以互助土族故土园景区、循化撒拉族故里民俗文化产业园、瞿昙文化旅游景区等为重点,高站位谋划、高水平规划、高标准建设,集中力量办大事、齐心协力创品牌,利用2年至3年时间,打造在全国立得起、叫得响、国内外游客认可的海东文化旅游品牌。

同时,优化文化旅游融合发展空间布局,以山脉、水脉、文脉、古道、交通干线等为经络,着力构建“一圈三线百点”旅游发展格局,推出覆盖海东全域的自驾、乡村、红色、研学、冰雪、康养等多条精品旅游线路,加强沿线景区配套设施建设,让最美风景、最舒适的旅游都在路上。正确处理生态环境保护和文化旅游发展的关系,把潜在的生态价值转化为现实的发展优势,让绿水青山成为“颜值”,金山银山有“价值”,文旅融合能“增值”,为全省乃至全国发展生态旅游、推动文旅融合、实现文化旅游高质量发展提供“海东样板”。

此外,推动青稞酒产业振兴,提升青稞酒品牌形象,加快建设青稞产业园,全面提升青稞酒产业核

心竞争力和市场占有率,推动拉面产业高质量发展,加快建设拉面产业数字化总部基地,着力打造拉面经济全产业链条;推动青绣产业创新发展,建设青绣产业总部基地和产业园,加快以回族撒拉族刺绣、土族盘绣、藏族堆绣等为代表的青绣产业全面发展;加快富硒产业园、富硒研究院建设,培育粮油、蔬菜、果品、畜禽等富硒优质产品品牌;立足县城功能定位、资源环境承载能力和产业发展基础,把民和回族土族自治县建成具有地域特色的青海东部绿色生态宜居城市和兰西城市群合作共建样板城市,把互助土族自治县建成三次产业融合发展的先导区、土族风情城和青稞酒基地,把化隆回族自治县打造成滨河休闲度假旅游、拉面经济提档升级的河湟明珠精品城,把循化撒拉族自治县打造成黄河上游生态环境优美、民族特色浓郁的现代商贸和休闲度假旅游名城。

在融入整个黄河流域生态保护和高质量发展中,海东市将加强与兰州、临夏等周边区域合作,推进

川口——海石湾、加定——天堂、官亭——大河家一体化发展,构建点对点合作交流关系,强化物流、信息网络、基础设施建设对接,深化特色产业、教育医疗、文体设施等领域合作;编制《西宁海东一体化发展规划》,着力打造西宁海东现代都市圈,统筹布局交通、水利、信息等重大基础设施建设,构建都市圈生态共同体、推动产业协同错位发展,围绕主导产业和特色产业优势产业需求,打造一批技术研发、研发采购、科技咨询、检验检测与创新创业等公共平台。

跳出海东一看看黄河,站位全国大局谋发展。面对对外开放程度低、经济社会欠发达的局面,海东市主动“破局”,立足海东,面向全国,牢固树立“一盘棋”思想,统筹好当前与长远、整体与局部、开发与保护等各方面关系,一张蓝图绘到底,终将在推进经济社会发展中开拓出新局面。

